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№709 від 17 листопадада 2021року 

 

Друкується за ухвалою кафедри екології, збалансованого природокористування та 

захисту довкілля (Протокол № 12  від  24 грудня 2021 року.) 
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розвитку: агроекологічний, соціальний та економічний аспекти"– 21 грудня  2021  року, 

Полтава – 314 с.  
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агроекологічні, соціальні та економічні передумови трансформації 
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територій; оцінка та аналіз еко-соціальної і економічної стабільності територій; 
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проблематика розвитку екологічного господарювання, суспільства, сільського 

господарства й економіки.  
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У теперішній час у зв’язку із значним розповсюдженням хвороб та 

епідемій є велика перспектива використання лікарських рослин. А недостатню 

кількість сировини для фармакологічної, медичної, лікеро-горілчаної, 

харчової, парфюмерно-косметичної промисловості можна забезпечити за 

рахунок налагодження систематичного збирання дикоростучих та 

вирощування в культурі особливо цінних лікарських рослин в фермерських, 

спеціалізованих господарствах, підприємствах різних форм власності і 

присадибних ділянках. Щоб ефективно боротися з новими хворобами 

необхідно більше уваги приділяти вивченню лікарських рослин.  Дослідження 

доцільно проводити з самих різних позицій, включаючи хімічний склад, 

розповсюдження, сировинні запаси в природі, а також введення в культуру 

нових видів, які виправдали себе в якості джерел для отримання нових більш 

ефективних лікарських препаратів та ефірних олій, але поки що не мають 

достатньої сировинної бази в умовах виробництва та  природі.   Використання  

нових видів лікарських рослин і препаратів виготовлених на їх основі зростає. 

Також в останні роки зріс попит іноземних компаній на сировину лікарських 

рослин зібраних та вирощених в Україні. 

Мачок жовтий (Glauclum flavum L.) - дво- або однорічна трав’яниста 

рослина родини макових, яка має голе, розгалужене стебло, від 20 до 50 см 

заввишки. Листки, які розміщені на стеблі густо опушені, решта голі. 

Прикореневі листки ланцетні, трикутні, верхні яйцевидні, виїмчастолопатеві, 

цупкі, шкірясті, сизо-зелені. Рослина має сизе забарвлення. Квітки правильні 

оранжево- жовті або яскраво-золотисті. Плід – двогнізда стручковидна 
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коробочка. Насіння нирковидної форми, дрібне, світло-сіре. Маса 1000шт. 

насінин 1,07-1,18г. Цвіте у травні – липні. Рослина перехреснозапильна. 

 В медицині  траву мачку жовтого застосовують для лікування хвороб 

нервової системи,  а також як  заспокійливий, протидіабетичний, сечогінний 

засіб при літіазах.  

Слід зауважити, що мачок жовтий та препарати з нього є єфективним 

засобом для лікування кашлю, бронхіту, фарингіту, крупозної пневмонії, 

абсцесу легень та інших хвороб органів дихання. Препарати з нього показали 

відмінні клінічні результати   загоєння гнійних ран. В галузі вітчизняної та 

зарубіжної фармакології з трави мачка жовтого виготовляють препарати: 

глауцинугідрохлорид, глаувент, глаутерпін, бронхолітин, тусиглауцин. 

Насіння містить 35% жирної олії, яка придатна в їжу і для виробництва мила. 

Мачок жовтий світло- і теплолюбна рослина, маловимоглива до грунтів 

та вологи. Встановлено, що  насіння в період проростання в значній мірі 

потребує наявності грунтової вологи, хоча дорослі рослини в період вегетації 

стійкі до грунтової і повітряної посухи. При сприятливих грунтово-

кліматичних умовах та температурі 8- 120С сходи з’являються на 8-14 день. 

При   сівбі під зиму  сходи з’являються в першій декаді квітня і за своїм 

розвитком та продуктивністю рослини розвиваються значно краще, ніж при 

весняному. Від з’явлення сходів до початку бутонізації проходить 60-75 днів. 

В цей період рослини дрібні, розвиваються повільно та потребують 

ретельного догляду. В сприятливих умовах цвітіння мачка жовтого настає на 

80-90 добу і триває до глибокої осені, дозрівання насіння відмічається  на 

120-130 добу та проходить досить нерівномірно. Рослини другого року життя 

розвинені  значно краще і дають два повноцінних збори сировини за період 

вегетації. 

Розмножують мачок насінням. В зв’язку з тим, що свіжозібране насіння 

має низьку схожість його при сівбі навесні  необхідно стратифікувати. Також 

досить ефективним засобом підвищення продуктивності культури є обробка 

насіння стимуляторами росту. 
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Встановлено, що ранньовесняні та підзимні строки сівби забезпечують 

максимальну врожайність сировини. Оптимальна норма висіву складає 3-4 

кг/га.   

Збирання сировини доцільно проводити у фазу масового цвітіння. В 

залежності від погодно-кліматичних умов та дотримання технології 

вирощування, в середньому за два укоси урожайність  в середньому складає 

30-50ц/га. Вихід сухої сировини становить 20-22%. Насіннєва продуктивність 

мачка жовтого 1,0- 1,5ц\га.  

Метою наших досліджень було вивчення впливу основних елементів 

технології вирощування  на продуктивність рослин мачка жовтого в 

конкретних грунтово-кліматичних умовах лівобережного Лісостепу України.  

На основі проведення досліджень можна зробити висновок, що фактори, 

які вивчалися та грунтово-кліматичні  умови по різному впливали на 

урожайність сировини, а також встановлена можливість вирощування мачка 

жовтого в культурі. 

Одержані результати досліджень підтверджують, що мачок жовтий 

маловибаглива до грунтово-кліматичних умов росту та розвитку рослина, але 

звичайно краще росте і формує максимальну продуктивність на добре 

освітлених родючих ґрунтах з нейтральною кислотністю та високому 

агрофоні і ретельному догляді на протязі вегетації. Непридатні для її 

вирощування лише заболочені і засолені ґрунти. 

Зважаючи на велику цінність мачка жовтого як джерела важливої для 

фармакологічної та медичної галузей лікарської сировини пропонуємо 

вводити її в культуру та вирощувати   в господарствах різних форм власності 

та присадибних ділянках лівобережного Лісостепу України шляхом 

створення цільових плантацій. 
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